



# 大风起兮云飞扬 “六月风”来了!



## 我们有这样一个家

### 团结奋进 追求卓越

“扶摇而上者九万里，去以六月息者也”，我们是六班，我们是昂扬的“六月风”。在这里，我们有“旋风”般的人物。他们就是我们的四名班长、两名团支部书记、两名学习委员和两名班主任助理。他们是我们这个集体的核心，也是这个集体的标杆。他们不仅把自己的学习和工作做到最好，名列前茅，而且能协调配合、凝心聚力，带领着分布在不同岗位上的40多名其他干部和同学，由一个胜利走向另一个胜利，在学校各项活动中取得了丰硕的成果，打造了一个“无比团结”的六班形象。2013年6月我们班被授予“市级优秀班集体”的称号。

### 个性鲜明 活力无限

西中名嘴——璩泽

架一副文艺的眼镜，着一身帅气的制服，他就是西中广播电视台副台长——我们的璩泽同学。不仅学校各大活动的主持常常是他的工作，而且每天校园广播站的播音室里，总会传出他富有磁力的声音，于是“西中名嘴”的雅号就传开了。另外透露一下璩泽的一个爱好——cosplay，怎么样，高端大气吧。

动漫画手——李煜

听这个名字顿时就想到了“春花秋月何时了”的李煜吧，但我们的李煜没有那么颓废，她不仅文采好，那画画的技术也是了不得，学校张贴的各种宣传画上的各种“妹子”都出自她手，她可是我们学校文化部的骨干力量。

艺术人才——高亢、王鹏玮、张静怡、黄尚君

别看亢爷整天大不咧咧的，弹钢琴那可是一把好手。既爱运动又喜欢钢琴，算是高人吧！另外，我们班还有吹萨克斯的怪咖王鹏玮，拉二胡的班长张静怡，会跳芭蕾的黄尚君，这里可是音乐舞蹈艺术人才的圣地啊！

体育奇才——刘洋、李若楠

这两位可是我们运动会、越野赛和篮球赛的主力啊。刘洋理科牛，篮球棒，一米八的个头那真不是吹的；楠哥虽说长得像蒙奇奇，但不可小觑，她可是运动会上女子三项全能的冠军！是他们，带领同学们好好锻炼，打造体育强班，最终让六班站在了运动会的领奖台上。

### 文理兼长 书香四溢

作为理科班，在本次期中考试中，我班向平江同学以全年级唯一一个物理100分的成绩证明了我们的理科实力，然而骄人的理化成绩从来就不是我们唯一的骄傲。在全年级举行的“一站到底”的历史知识大赛中，我班杨小杨等五位同学组成的竞赛小组一举获得了全年级的“冠军”，杨小杨同学被誉为“战神”。

其实，从高一一开始，在王老师的倡导下，同学们就开始注重阅读和文科知识的积

累。我们集体阅读了《自由在何处》《野火集》《亲爱的安德烈》《边城》以及周国平先生的《每个人都是一个宇宙》富兰克林的《哨子》等文集和文章，每个同学写读书笔记上万字。坚持阅读，不仅让我们积淀了文学素养，而且让同学们的思想变得无比活跃，精神逐渐丰富，人格趋向独立。为了更好的提高和展示同学们的写作才华，我们班成立了“六月风”文学社，在“新人杯”全国文学作品大赛和“梦想起航”征文活动中，共计投稿60余篇。杨梦莹、李煜、于西蒙等同学先后在《二月》《三秦都市报》《西安晚报》等刊物上发表文章多篇。

### 文化多元 幸福和谐

如果要问我们爱六班什么，我们不会说因为六班优异的成绩，更不会说因为六班是优秀的班集体。在我们心里，“六班”是一个家，一个融入了我们大家的喜怒哀乐，一个拥有无穷生命力的温暖的大家庭。每天的“班级日志”，记录着我们成长中的点点滴滴；午读时同学精彩的“演讲”，让我们变得大气、端庄，而又充满正能量；每个同学推荐的“我喜爱的一本书”，让我们开阔了眼界、增长了智慧。在各种文化的熏陶中，我们渐渐明白，学习需要智力，但比智力更重要的是意志，比意志更重要的是道德。所以，我们的班训是：明德、自强、好学、致远。

品德的完善、人格的健全、集体的温暖，才是我们六班最终的追求。这，就是我们的家，昂扬如旋风的六班，温馨如春风的六班。

六月风，我来了，让我们一起飞扬吧！

### 良师导航 扬帆远征

严格又慈爱的班主任王红霞老师

我们有大眼睛班主任王红霞老师，她最大的特点是在每一个关键的阶段，总会用激励的话语来鼓舞我们的斗志。她最喜欢的名人名言是易卜生说的“人最大的责任是把自己这块材料铸造成器”，这是她对我们班每个同学的期望。

超级国神数学冯老师冯力新老师

我们有教书画图一级棒的、神一样的数学老师，冯力新老师，冯老师几乎永远身着一身西服，气宇轩昂得踏入每天的课堂，所有内容早已了然于胸，带领我们攻克一个又一个数学难题。

洋气范儿的英语老师朱富慧老师

我们有打扮时髦洋气范儿、口语一级棒、神吐槽、可爱的英语老师朱富慧老师。她带领我们在学习英语知识的同时，以其丰富的阅历使我们更多的了解了外国文化的多彩。

帅气萌神的物理老师蒲强老师

高高个子幽默搞笑又严谨温柔的物理蒲强老师，他的板书真是我们见过的最漂亮的，讲课也清晰流利，而且爱装无事。更重要的是他的耐心温柔更赢得了大家对他的深深喜爱。

蒙娜丽莎般的化学老师刘莉老师

自然萌，整天乐呵呵的化学刘莉老师，她蒙娜丽莎般永恒的微笑伴随着奇妙的化学现象，一次又一次给我们带来了化学无尽的兴趣，富有童心的老师和我们打成一片，引领我们遨游化学世界。

激情满满的生物老师黄绣岚老师

来自湖北的，上课爱举各种例子的生物黄绣岚老师，朴素的装束和干练的头饰，第一眼便给我们留下了深刻的印象，她总是用那抑扬顿挫的语调充满激情地向我们讲述着生物世界的奥秘。

大海航行靠舵手，有了这些优秀的老师的引导，我们一定会扬帆远航，实现梦想。老师们，谢谢你们！

- (1)多次获得学校的“文明班集体”；
- (2)模拟联合国比赛“最佳组织奖”；
- (3)书法比赛5人全部获奖，3人获一等奖；
- (4)英语风采大赛团体二等奖；
- (5)越野赛“男女团体奖”和“男女单项奖”；
- (6)“一班一品”获“纪律示范

## 光荣榜

- 班”和“早操示范班”；
- (7)“校春季运动会”团体总分名列前茅；
- (8)“一站到底”历史知识竞赛冠军；
- (9)校艺术节班级文化综合评比

- 二等奖；
- (10)“我的中国梦”征文大赛一等奖；
- (11)“合唱比赛”二等奖；
- (12)作文大赛3人获得一等奖；
- (13)原创作品大赛一等奖
- (14)“我的梦，中国梦”演讲比赛二等奖；
- (15)西安市优秀班集体。



二十多年的教育教学工作，感觉整天都在一些永远也处理不完的琐碎事务里纠缠打滚，从来也没用心地体会过这份工作带给我的自豪和尊严。也许，是因为的时间已经过去了一大半，也许是想着应该给未来留下点什么，至少在某个某年的某一时刻里，我的某一位学生在瞬间的善感选择时忽然想到“我曾王老师的学生，她善良如水，正直如山”，如果这样的时刻多一

## 灯之光 火之焰

高2015届6班班主任 王红霞

些，这样的学生多一些，那么世界，会不会有那么一点点变化？那么我，我的工作，会不会就和这个世界有了更多一点点的联系？而我的生命，即使已经不再，会不会也会以另外一种生命方式在延续？

我不得不承认：教育是一个生命对另外一些生命的影响。有人说：教师，你若是对的，世界便是对的。这是一句非常震撼我的话，可我哪里能事事都对？我只有不断地蓄积能量、完善自己，才能如灯之有光、火之有焰，照亮自己，温暖他人。

## 我的梦 中国梦

青春是人生最快乐的时光，因为它充满着梦想。

我的梦想是上海交大，虽然我现在的成绩还不够理想，但我不会放弃。——朱正

我的梦想就是尽一切努力高考能上清华线，不管困难有多大，我都要努力去实现。——马嘉武

我的理想是上我梦寐以求的香港大学去学经济，更好地为中国的经济发展做出一份贡献。——孙曦清

我的梦想是能考上清华大学，我知道这不容易，但我会一直努力。——向平江

我的梦想是考上“浙大”，那里风景好，美女多！——庞丁

## 没有我们的梦，何来中国梦

焦点

亲爱的同学们，相信大家都不会忘记1931年9月18日这样一个特殊的日子，任何一个有良知的中国人都知道，这一天日本帝国主义发动了震惊中外的“九一八事变”，侵占了我东三省。同样就在这一天，有一个中国青年，他拍案而起，做出了一个大胆而惊人的决定——弃文从理。他就是中国近代力学之父钱伟长。钱伟长在中学时属于严重的“偏科生”，在数理上一塌糊涂，物理只考了5分，英文因没学过是0分，而他凭借中文和历史两个100分考入清华大学历史系。正是这样一个在文史上极具天赋、数理上极度“瘸腿”的学生，当他从收音机里听到日本侵华的消息后，他拍案而起，愤慨地说：我不读历史系了，我要学造飞机大炮！从此，他早起晚睡，来往于宿舍、教室和图书馆之间，废寝忘食，极度用功。他以惊人的毅力克服了用英语听课和阅读的重重困难，迈进了自然科学的大门，成为世界级的物理学家。这个故事也许会让同学们思考：国家层面的惊涛骇浪，

与青年人的梦想之间，到底有何关系？其实，古往今来，国家和民族层面的理想。

可是我们，身为青年，身为中国青年，身为21世纪的中国青年，是否已清楚地看到我们国家目前的局势？不错，我们的经济是发展了，人民的生活水平是提高了。可是随之而来的内忧外患，你看到了吗？一方面，随着经济的高速发展，给我们带来了诸多的社会问题：环境污染，道德滑坡，精神矮化，文化萎缩。另一方面，我们的经济刚有起色，就有人在国际社会别有用心地散布“中国威胁论”；钓鱼岛上空狼烟再起，就是明证。我们岂能让历史在我们这一代人身上重演？

然而，现今的我们，每天都再做什么？

我们，个个都是独生子女，于是，我们心安理得地享受着每一个家庭，哪怕是最普通的家庭，所能提供的最好的物质条件和教育环境，却常常背不全一课的英语单词，做不了一份令人满意的试卷；甚至，听不进一堂精彩的课，写不完一次该交的作业。更有甚者，整天上课昏昏欲睡，一到下课却精神百倍。除了讥讽身边的“学霸”，就是“吐槽”中国的高考制度。仿佛来到学校，就是以“穿名牌、求攀比、追异性、玩游戏”为要务。日本人很早就说，我们这一代是垮掉的一代。难道，我们真要让如此反动的言论变成现实？真的要让我们这一代人的手里变成他人的国土？

不！我们绝不！亲爱的同学们，我们每一个人，真的要有自己的梦想，因为没有我们的梦，就不会有中国梦！

我们的理想，它不只对我们个人有意义，更对我们的国家、我们的民族，甚至对于整个世界都会有意义。今天我们在学校学习的内容，将会决定我们整个国家在未来迎接重大挑战时的表现。

同学们，努力吧！放弃你求安逸的思想，放弃你怕吃苦的怯懦，放弃一切幼稚而虚无的幻想，在这美好的青春，让我们心中燃起一把火，为自己而战，为中国而战，甚至为人类社会而战！（此文在年级举行的“我的梦，中国梦”的演讲比赛中获得“二等奖”）。



“每个人都是一个宇宙，只是在现实中成了碎片……”，十六岁的我第一次读到这样的句子，内心长久积存的孤独，如一种能量被引爆了。“相信自己”这是爱默生的名言。可是，在现实生活中，我几乎没见过几个完全相信自己的人，更别说认为自己是一个宇宙。仿佛他们不是主角，只是人间的过客。他们被世俗、物质、权利、欲望搞得迷失失措，被岁月如常、街市太平弄得心中已毫无波澜，灵魂的伟大在他们心中连一粒尘埃都算不上。不知道他们是不明白、还是不想明白，人格的完整在于物质与精神共存？可我却看到生活中许许多多的半个人，许许多多的躯体或是空壳。

我变得无法与周围交流，开始喜欢独处，喜欢静谧，喜欢在寒风中眺望远方，心中充满了欣慰和惆怅，这时，孤独在我心中甚至是甜蜜的。就在我常常感到孤独而只能自己抚慰灵魂的时候，我看到了《每个人都是一个宇

宙》。三毛曾在读了很多名人的书后，深有感触地说“原来我并不孤独”，看来，我也不孤独。我的生命里有爱默生，周国平，或许还会有更多。我始终相信自己，相信我的灵魂，我的心与许许多多智慧的先人产生共鸣，仿佛无形之中有一条线，联系了人心与真理。只有善于思考的人才能发现，而发现的人彼此间一点就通，仿佛佛就交流过，心心相印。这些人仿佛佛在另一个空间，超越了时间，直接以心灵交流。有时竟会被这思想惊人的相似、久违的理解感动得热泪盈眶。对自己的灵魂有着绝对的自信，始终坚持自己的心灵，不因世俗的功利与岁月的无情而改变，这便是我心中永不变更的执念！吾只爱真理！（此文发表于2013年11月21日《西安晚报》）

## 原来，我并不孤独

于西蒙

